

榮譽院士陳碧夏女士

大學撰詞人林群聲教授

副監督、校董會主席、校長：

每當回想起 2007 年入讀香港城市大學（城大）行政人員工商管理碩士課程時，陳碧夏女士仍記得那份雀躍的心情。當時，她在期貨及證券交易行業已具穩固地位，一個學位或許只是錦上添花。陳女士現為凱基證券亞洲有限公司營業部業務董事，她對於能拓寬視野、有機會與其他領域人士交流而感到無比興奮。她仍記得，當書本知識與實際經驗相遇、有時甚至相衝突時，課堂的討論常會迸發出火花。陳女士因學習表現傑出，獲提名前往美國加州大學柏克萊分校修讀一個學期，並獲該校頒予崇高的 Stanley Wang 院士銜。

從陳女士今天獲得的成就看來，實難想像她在接受大學教育之初曾遇到重大挫折。由於簽證上的技術問題，她被美國當局拒絕入境，因而無法按計劃修讀本科課程。雖暫時停學，但「塞翁失馬，焉知非福」。職業生涯剛開始時，陳女士從事銀行業務，有幸獲一位開明僱主的耐心指導，帶領她進入複雜多變的金融、資本市場、銷售貿易及全球關係銀行業務領域。如今，陳女士在其業界備受尊敬，為香港董事學會與香港證券及期貨專業總會會員。

心態開明因而成為陳女士的個性特質，與她父母如出一轍。陳女士雙親的育兒方法，是跟他們講道理及對其行為設規限。只要孩子不觸犯底線，凡事認真權衡選擇、評估風險，並明白要為個人行為負責，他們就完全放手，讓陳女士及其兄弟姐妹走自己的路。

陳女士也以同樣開明平等的方式教養子女，凡事與他們溝通及建立共識。正如她父母教導她一樣，陳女士也向子女傳遞同樣的信息：世界上許多事情轉瞬即逝，唯獨知識，一旦學會便終生受用。她同

時希望子女明白，無論是學習還是工作，付出的努力與結果同樣重要。與其一味追求優異成績，不如學會享受學習過程，珍惜教育給予我們機會，探索新世界。

陳女士很珍惜在城大學習的時光，並對城大教員卓越的教學印象深刻。獲得行政人員工商管理碩士學位後，她鼎力支持城大發展。她既是城大顧問委員會、城大基金及 Beta Gamma Sigma 城大分會會員，亦曾任城大資深校友組織「城賢匯」主席，並參與協助商學院取得國際商學院促進協會、工商管理碩士協會及歐洲質量改善系統等認可資格的事宜。陳女士對眾多老師的無私教導一直心存感激，故協助商學院成立首個「傑出教學獎」及「傑出研究獎」，以提升教學和研究質素。為答謝陳女士對大學的鼎力支持，商學院多媒體教學室以其父親之名命名為「陳學仁行政教室」。

副監督、校董會主席、校長，陳碧夏女士對城大的支持，有助大學實踐教育使命；她更致力推廣城大形象，加強學校與社會各界的聯繫。本人謹提請香港城市大學授予陳女士榮譽院士銜。